

甘当绿叶护红花

——省女子监狱女干警家属印象

□ 文/图 本报记者 张世杰

“每当我身穿警服、头顶国徽时,越发地感受到这份职责和使命的光荣。老公为了让我能够全身心投入工作,平日里做饭、洗衣服、辅导孩子学习,基本一人承包……”“结婚30年来,一直都是他在给全家做饭,记得有一次我上夜班,下大雪,有服刑人员生病,我忙了一个晚上,又累、又冷、又困。到了家里,看到桌上他包好的饺子,心里顿时涌起一股暖流。”……2019年12月27日,在省女子监狱举办的第三届“最美护花使者”颁奖活动中,省女子监狱的女干警们对自己家属说出了心里话。

在省女子监狱,评选“最美护花使者”活动已经成了该狱的一种传统,至今已连续举办了三届,评选出了30名优秀女干警家属代表。正是在这些“绿叶”的默默支持之下,监狱女干警有了强有力的家庭后方保障,全身心投入工作,促进了监狱事业的健康有序发展。

爱的付出为你鼓足干劲

每一个女监女干警的背后都有一个默默给予她支持的家庭。赵博轩是省女子监狱九监区干警曹玉霞的爱人,从谈恋爱到现在的两人已共同走过了15年的光阴。曹玉霞身居监区一线,工作的忙碌让她对家人的关爱打了“折扣”。作为她的丈夫,赵博轩毫无怨言,默默支撑着整个

家庭,生活的点滴渗透着不离不弃的默契。

2009年,赵博轩母亲得了白血病。老人住院后,生活不能自理,需要有人陪护。女监干警的分工是“一个萝卜一个坑”,曹玉霞一旦请假,其他干警的责任和工作量就会增加很多。为了不耽误曹玉霞的工作,赵博轩尽量不让家人请假。老人住院近两年,病危通知下了二十多次,赵博轩咬着牙挺过了难关,最终帮母亲战胜了病魔。“生活中,我总是告诫自己要尽最大努力来支持爱人的工作,多做家务,管教孩子,孝敬父母。我爱人有胃病,我就经常给她做些养胃的饭菜,让她更加精神饱满地去工作。”赵博轩深情地说道。

默默支持坚定你前行的脚步

由于狱警工作的特殊性,家属的生活担子会更重一些。女子监狱刚成立时,赵洪新作为第一批调入干警,产假休了不足4个月就全身心地投入到工作中去了。在孩子最需要母乳的时候,她却每天在单位和家庭之间奔波。晚上,赵洪新值夜班,回不了家,爱人纪苏晟既当妈又当爸。半夜孩子哭了,爸爸来哄,孩子饿了,爸爸来喂……纪苏晟独自承担起了家庭的重任,默默支持着赵洪新的工作。

2016年5月,赵洪新在给家里打电话时才得知父亲因脑梗已经住院一周,她焦急万分。当



图为监狱干警陪同家属参观女子监狱教育实训中心。

时,监区工作繁忙,又有两名干警同时休产假,监区的一名犯人因患病正在市区医院就诊,面对这样的情况,作为监区中层干部的赵洪新,实在走不开。纪苏晟二话不说,赶到医院尽心照看老人,没有一句怨言……

全力守护只为你安心工作

监狱女干警刘丽潇的母亲确诊了肺癌晚期,但她并没有因为母亲的病情而耽误任何一项工作,少值一个夜班。母亲先后17次住院治疗,全程都是刘丽潇的爱人赫永亮忙前跑后,陪护照料。

“每次住院,为了能让老人早点抽完血吃上饭,赫永亮顾不

上吃饭,早上五点多就起来去为老人排队。输液一直输到后半夜,赫永亮忙活完了,在病床前打个盹,天就亮了。赫永亮揉揉眼,给老人买好早点,自己又去单位了。就是这样,赫永亮愣是挺过来了,没有半点怨言。”说起这些,刘丽潇的眼睛有些湿润了……

这些在监狱女干警身后默默付出的特殊群体,用他们的质朴言行,诠释着对监狱人民警察这份职业的尊重与支持。平凡的岁月中,他们用爱与担当,让监狱女干警前行的步伐更加坚实有力……

大墙内外

执法一线

正定县组织行政执法人员进行法律知识年检培训考试

提高执法水平 促进公文明执法

本报讯 (记者 鲍娜军 通讯员 刘玉娴)为加强行政执法队伍建设,促进严格规范公正文明执法,推进法治政府建设,近日,正定县司法局根据《河北省行政执法证件和行政执法监督检查证件管理办法》规定,组织30个行政执法部门1500余名行政执法人员进行执法证件公共、专业法律知识年检培训考试,对全县行政执法人员资格管理进行监督。

按照规定,持证的行政执法人员每年应接受不少于40学时的法律知识培训,并进行相应考试。2019年10月至11月,正定县司法局采取远程网络培训方式,对全县持证的行政执法人员进行了24.5个学时的公共法律知识网络培训及考试,内容涉及《行政处罚法》《行政诉讼法》等执

法过程中使用频率较高的法律法规。按照规定,2019年12月,该县各行政执法部门自行组织开展对行政执法人员20个学时的执法领域相关法律法规培训,并邀请省市专家、律师面对面授课,多形式探讨执法案例,全面提高执法人员依法履职素质。随后,对授课内容进行闭卷考试,授课资料及试卷向县司法局备案。截至2019年12月31日,该县已经完成对1500余名行政执法人员的法律知识年检培训考试。

通过全方位法律知识培训考试,该县加强了行政执法人员的法治思维,规范了行政执法程序,提高了执法人员的依法行政能力。

图为正定县司法局组织行政执法部门进行培训考试。

本报记者 鲍娜军 摄



邯郸市组织开展特种设备安全工作考核和执法检查

排查隐患整改问题 确保特种设备安全运行

本报讯 (赵春辉)日前,邯郸市市场监管局印发《关于开展2019年度特种设备安全工作考核及专项执法检查的通知》,决定在1月上旬,在全市范围内组织开展年度特种设备安全工作考核暨专项执法检查行动。

按照市局领导包联县制度,此

次行动由局领导带队,选派监管人员、技术检查人员参加,组成20个执法检查组,制定具体的考核评分表,明确考核的安全责任制、体制机制、制度落实、专项治理、宣传教育培训、日常重点工作6项主要内容,采取听取工作汇报、现场查看资料、随机抽查2家

以上重点特种设备使用单位等形式,对20个县(市、区)特种设备安全工作进行全面考核,考核结果计入年度安全生产责任制目标管理考核总分。同时,进一步加强节日期间特种设备安全监管,重点检查危险化学品和化工企业、气瓶或移动式压力容器充装

沧州市加强节日期间消费市场监管

严惩哄抬价格制售假冒伪劣商品等违法行为

本报讯 (李丹)1月1日起,沧州市市场监督管理局开展为期一个多月的消费市场监管检查,严格依法查处捏造散布涨价信息、价外加价、不履行价格承诺、借节假日哄抬价格、囤积居奇、串通涨价等违法行为。

此次检查主要规范商品和服务集中促销活动,严打不正当有奖

销售和虚假宣传行为,严厉打击虚假违法广告;加大对商场、农贸市场等与群众日常消费密切相关场所的价格监测频次和监管力度,指导经营者做好明码标价、收费公示工作,督促经营者诚信经营,依法查处捏造散布涨价信息、价外加价,不履行价格承诺、借节假日哄抬价格、囤积居奇、串通涨价等价

格违法行为;加强对集贸市场和加油站计量器具监督检查,打击缺斤少两等行为,对检查中发现的违法违规行为一律严惩。

据悉,该局还将聚焦家用电器、儿童玩具、烟花爆竹等节日消

费品,棉服棉被、电热毯、取暖器、消防产品等季节性重点商品,以儿

童、老人等特殊群体用品为要点,

重点检查无证无照、以次充好、以假充真、产品标识不规范、出厂不检验、冒用他人厂名厂址等产品质量问题。同时,加强线上线下商品质量一体化监管,严厉打击制售假冒伪劣商品违法行为,加强知识产权保护,加大缺陷产品召回力度,防止不合格产品流入节日市场。

秦皇岛市戒毒所组织文艺汇演

丰富场所戒毒文化 营造良好节日氛围

本报讯 (刘涛)为进一步丰富场所戒毒文化,营造良好的节日氛围,2019年12月27日,秦皇岛市强制隔离戒毒所组织文艺汇演,邀请海蓝幽燕舞乐艺术团来所进行慰问演出。

演出在欢乐祥和的气氛中开始,艺术团的艺术家们均年龄已60有余,他们通过嘹亮的歌声、铿锵的语言和优美的舞姿送来了对一线干警的慰问和对戒毒人员的祝福。

演出中,该所干警也表演了精彩的节目。干警老赵用一首经典歌曲《说句心里话》,抒发了对祖国母亲的热爱,体现了新时代司法警察爱岗

敬业、无私奉献、忠诚担当的崇高品格。干警小肖带着他的乐队前来助演,精彩的表演让戒毒人员不禁感叹,平时看似严肃认真的干警,舞台上是这么激情洋溢,这么多才多艺。部分戒毒人员也通过才艺展示,彰显了乐观向上、励志戒毒的精神状态,表达了对干警严格管理的感谢和对美好明天的憧憬。

此次文艺汇演不仅营造了欢乐喜庆的节日气氛,也拉近了干警与戒毒人员之间的距离,同时还让戒毒人员感受到社会上还有很多人在关心他们、关爱他们,更加坚定了他们早日戒除毒瘾、回归社会的信心决心。



活动现场,该所所长李大勇对戒毒人员提出希望。李钊 摄

本报讯 (李钊)为充分利用节

日节点做好教育戒治工作,1月1日,省高阳强制隔离戒毒所二大队

享”。通过活动的开展,使戒毒人员度过了温情而富有意义的新年。

在“写一封家书”环节,每名戒毒人员写下了对家人的庄重承诺,有的是写给妻子的,文字中满是对妻子的深深愧疚和对未来美好生活的期许;有的是写给孩子的,字里行间满是为人父的深深自责;有的是写给父母的,介绍了自己戒治生活的点滴进步,充满了对父母的深深愧疚,表明了远离毒品的决心。“拨打一次亲情电话”环节中,有的戒毒人员在电话中说道:“妈,我在伙房学会蒸馒头了……”有的在电话中许下美好的期待:“媳妇,我还有三个月就回家了,你等着我,这次我们好好过日子……”亲情的沟通,暖心的话语,反映了科学戒治给戒毒人员带来的改变,也让他们渴望回到人生的正轨。“做一次‘倾心·分享’环节,戒毒人员踊跃发言,有的谈了自己对毒品的全新认知,讲述

了毒品毁了自己、毁了家庭的痛苦经历,有的讲述了自己对强制隔离戒毒的认识,对家人的愧疚,对戒毒干警的感恩,对未来美好生活的向往……声声含泪倾诉使在场的戒毒人员感同身受,纷纷表示要以实际行动兑现远离毒品的承诺,在新的一年里走好每一步,过好每一天。

该所所长李大勇代表所党委向戒毒人员送达了新年问候,并对全体戒毒人员提出了5点希望:要树立正确的人生观,深刻反思自己的吸毒行为给家人和社会带来的危害,积极戒掉毒瘾;要有正确的人生规划,在戒除毒瘾的同时设定好未来的生活目标;要明辨是非曲直,用真心和诚心与人交往,创造属于自己的无毒空间;要掌握一技之长,用自己的双手去创造属于自己的个人价值;要做好“防复吸”训练,用自己的实际行动践行远离毒品的承诺。

省高阳戒毒所开展“暖情三个一”活动

干警与戒毒人员共度新年